

# Politolog Iščenko: Co bude znamenat pro Rusko a USA porážka na Ukrajině

- CZ24 News | 7. ledna 2023

**UKRAJINA/RUSKO/USA: “Zelenský chce zvítězit vůbec v principu. Definitivně se pomátl a rozhodl, že je centrem světa a celá planeta bude kvůli němu bojovat s Ruskem. Problémy Zelenského jsou psychiatrického rázu, a tak to, že Spojené státy navrhuji podmínky míru, které kategoricky nevyhovují Rusku, to také blokuje jakákoliv mírová jednání. Proto nyní už půl roku Američané sondují půdu ohledně připravenosti Ruska k jednáním”,objasňuje Iščenko.**

Podle názoru politologa to bude pokračovat i nadále.

“Jde o to, že Ukrajina vůlí osudu vzala na sebe rozhodující význam. I když není z globálního hlediska strategickým místem, z důvodu čistě informačního charakteru nabyla strategický význam i pro USA, i pro Rusko. Proto porážka na Ukrajině, i když nebude katastrofickou z vojensko-politického hlediska, se stává katastrofou na informačně-propagačním a diplomatickém poli. Proto zde ani jedna ze stran nechce ustupovat a stahovat se. Mír ne na vlastních podmínkách se bude posuzovat dokonce i spojenci jako porážka”, vyhodnotil výsledek politolog.

Zdůraznil, že na kyjevských orgánech podmínky míru vůbec nezávisí.

## **Iščenko vyhodnotil možnosti útoku Ozbrojených sil RF z Běloruska**

Prezident centra systémové analýzy a prognózování, politolog Rostislav Iščenko komentoval informace o tom, že údajně Rusko zanedlouho otevře druhou frontu na Ukrajině a vysune se ze strany Běloruska. Podle slov Iščenka to je teoreticky možné, protože podobné postupy Rusko už podnikalo na samém začátku speciální bojové operace (SVO).

“Jiná věc je, že toto se už na Ukrajině tuší a připravují se tam na úder ze severu”, říká politolog.

Iščenko vyjádřil názor, že seskupení vojsk v Bělorusku se potřebuje pouze k zadržování agrese Západu ze strany Polska a Pobaltí. Poznamenal, že v případě útoku ze strany Běloruska to překvapení, které nastalo v únoru roku 2022, už nebude.

“Útočit v podmínkách, kdy jsou ruská vojska daleko na Donbasu a neznámo kdy se vynoří u Dněpru je jaksi nebezpečné”, říká Iščenko.

Zdůraznil, že z Běloruska útočící seskupení vojsk může být izolováno a zničeno.

“Z mého hlediska může být zapojeno (seskupení v Bělorusku) do útoku pro úder do týlu ukrajinských vojsk, ale teprve poté, co se ruská vojska (na Donbasu) už přiblíží k Dněpru. Kdy vznikne otázka upevnění řeky”, říká politolog s poznámkou, že útokem ze severu ruská vojska odvrátí pozornost OSU a pomohou donbaskému seskupení upevnit Dněpr.

Nicméně Iščenko vyjádřil názor, že nyní je útok z Běloruska velmi nebezpečný nápad, protože seskupení je dost nepočetné, a směr útoku je plný neprostupných blat.

“Je možné zasazovat údery pouze podél cest, tam, kde je čekají. Je to nebezpečný nápad”, zdůraznil expert.

Podle názoru Iščenka nemá ale smysl na místě oficiálních ruských struktur přesvědčivě vyvracet možnost útoku z Běloruska.

“Ať Ukrajina drží na severu vojska a očekává tamodtud úder. Čím víc se budou držet na severu, tím méně jich pošlou na Donbas”, uzavřel expert.

AUTOR: Rostislav Iščenko

[ZDROJ](#)

Překlad: PhDr. Vladimíra Grulichová/novarepublika.online